

KÉTEMBERES TEVÉKENYSÉG EGYSZERRE: MUNKA ÉS AMI TÖBB MINT HOBBI

Nők, akik duplán elhivatottak

Hogy polihisztorok ma már nincsenek, megszoktuk – annyi ismeretanyag halmozódott fel a polihisztorok kora óta, hogy mindenhez nem lehet érteni –, de lámpással kell keresni azokat az embereket is, akik két területen is kiemelkedően teljesítenek. Amiből megélik, abban is, és amit ezen túlmenően végeznek. Annál is inkább, mert napjainkban az egy-egy szűk részterülettel kapcsolatos tennivalók is sokszor csak csoportmunkában oldhatók meg

Biokémia és művészet

Maderspach Katalin a biológiatudományok doktora, az MTA Szegedi Biológiai Központ biokémiai intézetének nyugalmazott munkatársa, ugyanakkor autodidakta festő.

– Voltaképpen igazából művész vagyok, most jöttem rá, miután abahagytam a tudományos munkát – magyarázza a tudós-festő. – A csúcson kell abahagyni, amint mondják, ma már teljes egészében az alkotásnak szentelhetem időmet. Gyermekkoromban eleve művészeket készítettem, de szüleim és az iskola tudományos pályára irányított. És jól tette. A gimnáziumban a C-vitaminnal foglalkoztam. A hatvanas években keveset tudtam még a biológiailag aktív anyagokról. Az egyetem után a biológiai kutatóintézetbe jöttem. Azt vizsgáltam, mi befolyásolja a fiatal idegrendszer sejtjeinek fejlődését. A folyamatot mesterségesen életben tartott idegsejtekkel modelleztük. Amivel kutatási pályám során foglalkoztam, annyira egységes volt, hogy nagydoktori disszertációmba a gimnáziumi időktől kezdve egyetlen szála felfűzve „bele tudtam írni” egész addigi életem eredményeit. A munkában töltött utolsó tíz évemben bekapcsolódtam a Szeghy Endre Pedagógus Női Kar munkájába, elnöke lettem, és Szeghy Endre addig kiadatlan népdalgyűjtését is megjelentettük. Majd következett a képzőművészet. A zombói népfőiskola épületét ábrázoló, Hét ablak világít című munkámat az Országos Képző- és Iparművészeti Társaság kiállításán is láthatta a közönség Budapesten. Mostani tárlatom február 10-éig látható a szegedi Bartók Művelődési Központban.



Maderspach Katalin: Művészként kutató vagyok

FOTÓ: KARNOK CSABA

Amikor nem tanít, könyvet ír

Új szemléletű tanulmánykötetek szerzője Balogh Kinga magyar-történelem szakos, etikát is tanító tanár. Amikor nem tanít a szegedi Zrínyi Ilona Általános Iskolában, akkor éppen ír. Két eddig kötetet, a Weöres Sándorral foglalkozó, a Véges és végtelen összefonódása című, illetve a Rembrandt festészetét s Bródy Sándor írásművészetét összehasonlító Árnak és fények című könyve a közelmúltban jelent meg a Bába Kiadónál.

– Alkotó tevékenységet nem lehet úgy végezni, hogy, mondjuk, kettőtől négyig nekiülök s írok – mondja a tanárnő. – Írni akkor kell, ha eszembe jut valami, akár az éjszaka kellős közepén is. Naponta öt-hat órában oktatok. Emellett osztályfőnök vagyok nyolcadikosoknál, nulladik órában felvételi-előkészítőt tartok számukra, ott vannak továbbá a fogadóórák, szülői értekezletek. Nagyon sok szemléltetőeszközt mi magunk gyártunk, pedagógusok, ha nem akarjuk, hogy az órák sematikusak legyenek. És bár rutinból is taníthatnánk, hiszen ez a kilencedik évem már az iskolában, mégis, minden egyes órára készülök otthon. Ugyanazt a tananyagrészt nem lehet ugyanúgy „letanítani”, mint a tavalyi osztálynak: minden osztály más-más. Magam számára is meglepő kisé, hogy mindezek mellett még van energiám írásra. A kötetek folyamatos tevékenységet igénylő, végső összeállítására már csak vakációban marad időm.



Balogh Kinga: A gyerekekkel való foglalkozás és az írás kiegészíti egymást

FOTÓ: GYENES KÁLMÁN

Szervezés és nyelvtörténet



Sajtos Natália: Ukrán kisebbségi önkormányzati elnöknek s egyetemi oktatónak lenni – bonyolult, de megoldható

FOTÓ: FRANK YVETTE

Sajtos Natália a Szegedi Ukrán Kisebbségi Önkormányzat elnöke, az Ukrán Országos Önkormányzat alelnöke, egyszersmind tudományos munkát végző egyetemi oktató. Kijevből jött Magyarországra, nyelvismeret nélkül. Miképp tudja a szervezői tehetséget igénylő közéleti munkát, ugyanakkor az elmélyült koncentrációt feltételező kutatást egyaránt folytatni?

– Mindig azzal foglalkozom, amiben épp fölszaporodtak a tennivalók – meséli. – Amikor rendezvények követik egymást, félre rakom a kutatást, amikor pedig jobban ráérek, előveszem. S mindeközben folyamatosan ukrán nyelvet és irodalmat tanítok a Szegedi Tudományegyetemen. Márciusban nagy költőnk, Tarasz Sevcenko, „az ukrán Petőfi” születésének, illetve halálának évfordulóját ünnepeljük. Kevés időm marad az úgynevezett harkovi iskola nyelvtörténeti vizsgálatával foglalkozni, illetve ukrán irodalmi művek fordítására. Pedig doktori disszertációm is meg kell védenem. Sokat köszönhetek férjem, Sajtos Péter szüleinek, akik kapcsolatunkat nem elnezték, sőt örültek, és mindenben segítettek. De az egyetemi kollégáknak s szomszédainknak is. Volt idő, amikor csak szótárral a kezemben tudtam magyarul beszélni. Csodálatos város Szeged! Szerencsém volt, de az is lehet: mindenki ilyen kedves itt.

F. CS.

VÁRJUK a humoros, a komoly, a megható, a különleges és a hétköznapi fotókat rövid kísérőszöveggel a **06-30/30-30-443** as telefonszámra vagy az **mms@delmagyar.hu** e-mail címről. Kérjük, írja meg nevét és lakhelyét! A legjobbakat megjelentetjük!

Várjuk kedvenc fotóikat rövid szöveggel!
KÜLDJÉK BE ÉS MI KÖZZÉTESSZÜK!

Kedves Olvasó! A megjelenéshez a beküldő egyetértésén kívül a képen látható személy (kiskorúknál a törvényes képviselő) hozzájárulása szükséges.

DÉLMAGYARORSZÁG DÉLVILÁG A DÉLMAGYARORSZÁG ÉS A DÉLVILÁG kommunikációs partnere a T-Mobile Rt.

T-Mobile Partner

Olasz bőr és szövet ülőgarnitúrák, ebédlők, vitrinek, kerámiák

akciós árakon, egyenesen a gyártótól.

Bél Divano lakberendezési szaküzlet
Szeged, Kossuth Lajos sgt. 69-71. • Nyitva: h.-p.: 10-18, szo.: 9-13

KISKUNDOROSZMAI TAKARÉKSZÖVETKEZET

Forint alapú, szabad felhasználású

JELZÁLOG HITEL

évi 11,0% kamattal!

THM: 12,63

KIRENDeltségeink:

Mérey u. 5. 540-018 SZEGED Mátyas tér 4/b. 444-502

Dorozsmai út 196. 461-012 Bartók tér 5. 540-582

SZEGED MEGYEI JOGÚ VÁROS JEGYZŐJÉTŐL

HIRDETMÉNY

Értesítem a Tisztelt Választópolgárokat, hogy a 2006. április 9-én, illetve április 23-án sorra kerülő országgyűlési képviselő-választás előkészítéséért, lebonyolításáért felelős

Helyi Választási Irodák székhelyei:

1. 6720 Szeged, Kiss Ernő u. 3.
(Képviselői iroda) Tel.: 564-181

2. A névjegyzékek vezetéséért felelős választási iroda:
6724 Szeged, Huszár u. 1.
Tel.: 564-466 • 564-467 • 564-468.

Dr. Mózes Ervin

DOMEX
SZÖNYEGÁRUHÁZ

Cím: Szeged, Bakay N. u. 29. • Tel.: 62/420-039
Nyitva: h.-p.: 8-18-ig, szo.: 9-13-ig, vas.: 9-13-ig

...Darabszőnyegek **30%-os kedvezménnyel**

...Laminált padló **1599 Ft/nm-től** + szegélyléc fél áron

...Laminált padló **1999 Ft/nm-től** + ingyen szegélyléc

...Januárban (szombat, vasárnap) a padlószőnyegre és PVC-re **10% -os kedvezményt adunk**

Délmagyarország **ONLINE**

Szegedi ki kicsoda?

Művészek • kutatók
vezetők • sportolók

Mindenki, aki Szegeden számít

Folyamatos jelentkezés és adatfrissítés

www.delmagyar.hu

NARNIA

A DÉLMAGYARORSZÁG ÉS A DÉLVILÁG AJÁNLÁSÁVAL:

KEDVEZMÉNYES KUPON!

Vágja ki és mutassa be a pénztárnál!

220 Ft kedvezmény

(más kedvezménnyel nem összehasonlítható)

A kedvezmény a Narnia Krónikái bármelyik előadására felhasználható február 8-ig a Cinema City hálózatokban!